

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hóra 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállodával szemben.
 Hová az előfizetések és a lap átküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adtnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek fő-

Baranyamegye közgyűlése.

Pécs, 1895. január hó 14.

Az idejekorán kiadott közgyűlési tárgysorozat és póttárgysorozat 65 tétele, ámbár sok volt köztük a fontos és életbevágó, talán zsebbevágó feladat megoldása, nem valami sok közügyért lelkesedő bizottsági tagot vonzott a zöld asztal köré. Mig máskor igen soknak nem jut ülőhely a közgyűlési teremben, mert az előbb érkezők lefoglalják, addig ma mindenki székhez jutott és két óra hosszat türelemmel hallgatta az egymást váltogató előadók referálásait.

Tulajdonképpen simán ment minden, még az is, a mi nem volt a tárgysorozatban: Vajay felszólalása.

Részünkről, bár nem mindenben osztjuk a felszólaló kifakadásait, de egyben sine ira et studio hozzájárulunk a megyei hivatalos lapra nézve provokált eszméjéhez. Csupán azt az egyet felejtette ki, a mit talán egy esetleges rípostban megtehetett volna, hogy igenis, van több vármegyének hivatalos lapja, hanem ezeknek van ám erkölcsi bátorságuk a lap homlokán jelezni a „hivatalos” jelleget és nem kérkednek az ő minden irányban való függetlenségükkel.

Mi, mint pártlap, fel vagyunk mentve, hogy konkurrenciára menjünk egy kormányparti ujsággal, de azt bizonyára mégis megtették volna, ha tömegesebben érkeznek előfizetőink, kiváltképpen pedig erkölcsi testületek, hogy ezeknek ne a rendes áron, hanem valamivel olcsóbban mérjük a szellemi táplálékot.

A felszólalásra adott válasz nem elégit ki bennünket, de nem elégitene ki senkit, a ki tárgyilagosan, indifferens módon tekinti az állapotokat. Ennek az alispáni válasznak a tudomásul vétele csakis egy oly családi vármegyében vált lehetővé, a milyen Baranya vármegye.

De nem rekriminálunk e miatt. Így van ez Magyarország legtöbb megyéjében. Új éra, új emberek, új vezető szellem szükségesek, hogy ezek az általános bajok szánálva legyenek. Mi megnyugszunk az adott körülmények közt, megőrizve mindenha függetlenségünket, és legkevésbé képezi vágyódásunk tárgyát, hogy mi Leibjournal lehessünk.

Egyébiránt kiküldött tudositónk a következőkben számol be az ülés lefolyásáról:

Jóval 10 óra előtt már telni kezdett Baranya megye székházának pompásan befűtött nagy terme. Tulnyomóan voltak siklósiak és a siklósi járás képviselői.

Mig a virilista és nem virilista bizottsági tagok egymás egészsége után kérdezősködtek, mire a stereotyp „Köszönöm, jól!” felelet elhangzott, valaki a megyei urak közül szélnek bocsátotta, hogy fontos sürgöny érkezett az éjjel Budapestről a megyéhez, a miben nem kevesebb állott, mint hogy Perczel Dezső, egyik fő-fő protektora Baranyának, belügyminiszternek lett megtogva a minisztereket kereső Bánffy báró által.

Mig tovább fűzték volna az eszmecserét a jó vidékiek, hire terjedt, hogy a másik Perczel, a jó Béni is kapott alkalmazást. Nem kevesebbet, mint valamelyik miniszteriumban államtitkárságot.

— De már aztat nem hiszem! mondta valamelyik jól táplált magyar, nincs neki ahhoz svádája.

— Köll is a — ríposztírozott egy gömbölyödésre hajló nótárius, az a fő, hogy tudják csuszni — mászni.

Nem folytathatták tovább. Bevonult a terembe a ritkán látott Zsinkó bácsi és a sohasem látott Seifritz kanonok s mig elfoglalták volna helyüket a zöld asztalnál, nemsokára belépett Kardos Kálmán főispán is, a ki a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

„Igen tisztelt megyegyűlés! Midőn ez év folyamán szerencsém volua Baranyamegye törvényhatóságának tisztelt tagjait először üdvözölni, noha nem szoktam politikáról és ennek folytán a politikai eseményekre e helyen reflektálni, mert legjobban szeretem és üdvösnök tartom, ha ezek a dolgok a törvényhatóság terméből ki vannak zárva: lehetetlen mégis ez alkalommal röviden meg nem emlékezni azon törvényjavaslatokról, melyek az elmúlt év folyamán törvényerőre emelkedtek, s melyek természetesen rázkódtatásokat idéztek elő. Így volt ez másutt is, midőn oly változásokról volt szó, melyek áldásosak ugyan, de idő kell számukra, míg átmennek a nép véérébe.

Ezen rázkódtatások természetesen kifejezést nyertek azon válságban, melynek folyamán, hogy új kormány cserélte föl a régít. Voltak, a kik agyállyal tekintettek a jövőbe, hogy talán a nemzet nem viselheti el nagyobb katasztrófa nélkül ezeket a rázkódtatásokat, de ezek elfeledkeztek, hogy feltűntünk áll, aki gondoskodik jóvoltunkról, és ez a legalkotmányosabb király, a kit az Ur Isten ítésten. (Éljenzés.)

A megye viszonyairól bőséges és kimerítő adatokat nyújt az alispáni jelentés. Egy körülményt azonban mégis ki kívánok emelni. Azon mostoha közgazdasági viszonyok, melyek nemcsak bennünket, de úgy szólván az egész földet sújtják s melyek önkénytelenül felidéztek azokat az ugynevezett agrár mozgalmakat, különösen ott, a hol a filloxera már bevégezte munkáját: kétszeresen érezhetők vármegyénk szegényebb részeiben. Azonban a hol a nép megmarad egyszerűségében és igényeit nem fokozza, ott tapasztaljuk, hogy az ingatlan, a föld értéke emelkedőben van, mely körülmény mindig a vagyonosodás biztos jele. Ellenkezőleg, a hol a nép csak panaszkodik, de saját boldogulására mit sem tesz, az egyre szegényedik. Ebből aztán bizony levonhatjuk azt a tanulságot, hogy kellő körültekintéssel munkálkodva képesek leszünk kiállni még a nehéz időköt is.

Kérem most az alispáni jelentés felolvasását. Az alispáni jelentést Kószits Kamill főjegyző olvasta föl, melyből kiemeljük a következőket:

A tisztviselői karban a lefolyt évnegyedben nem történt változás.

A gazdasági viszonyok általában kielégítőnek mondhatók, a mennyiben a vetések kellő időben hólepellet borítottak, a jövő évi termési kilátások elég kedvezők.

A múlt évi októberi közgyűlés utasítása szerint a szőlők állapotáról a kimutatás a következő: A megye területén levő összes szőlőterület 38.378 katasztr. holdat tesz ki, ebből amerikai vessző alánnyal be van ültetve

a pécsi járásban	80 kat. hold	400	□ öl
a siklósi „	28 „ „	900	„ „
a baranyavári „	55 „ „	1240	„ „
a mohácsi „	44 „ „	1495	„ „
a pécsváradi „	320 „ „	801	„ „
a hegyháti „	62 „ „	70	„ „
a szentlőrinci „	2 „ „	—	„ „
Összesen:	594 „ „	106	„ „

A közbiztonság állapota jelentékenyebben meg nem zavartatott, mégis szükségesnek mutatkozik, hogy a csendőrs állományok szaporíttassanak.

Tüzeset volt az elmúlt évnegyedben 49, ezek közül 17 esetben gyújtogatás által. Az okozott kár értéke 17.409 frt 95 krra rug, a miből 5195 frt 40 kr. volt biztosítva.

Az egyletek száma 162. Honosítás a lefolyt évnegyedben egy történt és pedig honosítva lett Scheffl Jenő szászvári lakos főaknamester családjával együtt.

A közegészség állapota általában kedvező volt. A difteritisz ellen feltalált gyógy-szerum beoltások vármegyénkben is alkalmaztatnak több helyen magán-gyakorlatban.

Lépfene folytán elhullás történt Nagy-Budmér, Lancsuk, Mágocs, Meződ, Pellérd, Nagy-Nyárad, Nagy-Harsány, Rác-Görcsöny, Gödre, Szederkény, Hásságy, Monyoród és Udvard községekben. A sertésorbánc Bozsok községben, a juhok közt a rühkór Versend községben fordult elő.

A vármegye pénztára három ízben is megvizsgáltatott, mindig teljesen rendben találtatott. A házi-pénztár 128.504 frt 06 kr. bevétellel szemben ugyanannyi kiadást mutat fel. Az utalap 54.983 frt 34 kr., betegápolási alap 38.886 frt 93 kr.; erdészeti alap 2069 frt 98 kr., árvatartalék alap 55.687 frt 48 kr., törzstőke alap 18.344 frt 72 kr.; tiszti nyugdíjalap 154.668 frt 06 kr.; jegyzői nyugdíjalap 138.993 frt 05 kr.; ipariskolai alap 4.374 frt 35 kr.; inséges alap 9385 frt; árvaházi alap 207.889 frt 49 kr.; gyámpénztár 649.347 frt 82 kr. Az összes pénztári műveletek 1.405.589 frt 79 krral záródnak.

Mig tovább mentek volna a tárgysorozatban, feltűnő gesztusokkal Vajay István orsz. képviselő és megyebizottsági tag kért szót. — Múltóságos főispán ur, tisztelt megyei közgyűlés — kezdé szavait — az imént felolvasott alispáni jelentés kapcsán vagyok bátor arra a körülményre rámutatni, a mit ő méltósága is igen helyesen hangsúlyozott az október 8-iki közgyűlésen, hogy szomorú közgazdasági viszonyaink közepette lehetetlennek tartja bárminő célra újabb pótdadó kivetését.

Valamennyien, habár maga a tény elszomorító is, tudomásul vettük, mivel a legilletékesebb helyről jön annak a konstataciója, hogy vármegyénk lakossága annyira túl van terhelve, hogy újabb megterheléseket, legyenek azok a legszerűebbek, meg nem bír.

Mi tehát azon biztos reménnyel néztünk a jövő elé, hogy közönségünk újabb terhekkel sújtani nem fog.

Azonban sajnosan csatlakoztunk; a mennyiben az alispán ur egyik körrendeletében azt az ajánlatot tette a vármegye községeinek, hogy fizessenek elő pontosan egyik helybeli napilapra, mert ez az ujság frissiben hozni fogja azokat a rendeleteket és tudnivalókat, a mik az illető községeket a legnagyobb mértékben érdeklék.

Igaz ugyan, hogy az a 12 frt évi előfizetési ár nagyon csekélynek tűnik fel, így egymagában véve, de hogyha a vármegye 353 községét tekintjük, az már ezerekre rug.

Ezt a szép kis summácskát pedig a megye közönségének kell majd kiizzadni, a mi nem csekélylendő dolog miért is azok nevében, a kiknél ez visszatetést szült, bátor vagyok tiltakozó szavunkat felemelni. Igen kellemetlen feladat, beismerem, de hát óvást emelek az alispán ur ismert rendelete ellen; mert a terhek már úgy felszaporodtak, hogy tovább nem bírhatjuk. Hisz sok kicsiből lesz a több s a nagyon kicsi homok-szemekből áll elő az a masszív homok-kő, a melynek kimozdításához több lőerő szükséges.

Különös szükség nem volt rá, hogy az alispán ur ilyen rendeletet bocsásson közre, de ha már mégis megtörtént az a malheur, úgy a megye közgyűlésén áll annak a megpreparálása.

Utóvégre senki senki sem, úgy én sem vonom kétségbe az alispán urnak az ajánlási jogát, de bele-tenni ismeretes rendeletébe azt a passzust, hogy t. i. „nem bánom, ha az előfizetési pénz felvételük a községi költségvetésbe” — ez oly anticipált semmibevevése a megye közönségének, a milyennel a vármegye nevében egy alispán sem járhat el.

Ezen kívül volna még egy szavam. Az alispán ur bizonyára tudni fogja, de tudjuk jól valamennyien, hogy egy kis fekete folt tapadt ahhoz a tekintélyes alispáni paláshoz, mely hogy kellő mocsoktalan tisztaságban megőriztessék, az mindannyiunk érdeke.

Rendkívül súlyos árnyat borított az a bizonyos vadak tömkelege a vármegye alispánjára, és azt a ragyogványt, mely első sorban kell hogy a mi büszkeségünket képezze, kőd-gomoly borította be és elhomályosította azt a nimbuszt, a mely nem tudom mi okból, talán félelemből, még máig sincs tisztázva. Pedig a ki a fél, az vesztes az ő dolgaiban.

Szily László alispán nem szeretné egészen úgy magyarázni a dolgot, a mint azt a felszólaló tette, hisz azok tényleg írásban is ki vannak adva. A ki hallotta a jelentést, fogalmat alkozhatott magának arról, hogy az ügymenet szaporodik, de a szükséges erő nem; pedig a gyors közigazgatás menete ezt is megkíváná.

Nem egyedül áll Baranyamegye, hogy ezeken az állapotokon és bajokon segíteni óhajt. A legtöbb vármegye, nagy áldozatok árán tart fen hivatalos

közlönyöket azért, mert hát a rendeleteknek gyors tempóban való tovajuttatása ezt kívánatosnak és szükségessé teszi és a rendeleteknek, intézkedéseknek gyors közlésével igen sok pénz erőt, kiadást takaríthat meg, mert nem kell a költségvetést minduntalan a közlések költségeivel terhelni.

Mi nagyon föltette kellemes helyzetbe jutottunk más vármegyével, a melynek mind az előző mint a jelenlegi lap fentartási és kiadási költsége. Mert ugyanis egy itteni helyi lap készsége felajánlotta, hogy hajlandó a megye ügyeit kellő formában azonnal közölni hasábjain, persze hogyha ebben fokozottabb mérvben támogatva lesz előfizetésekkel. Tehát tisztán és egyedül az előfizetések útján való támogatást igényelte.

Én tehát, mert előnyösnek láttam a megye közönségére és magukra községekre nézve is, kiadtam a rendeletet, mely szerint ajánlottam, hogy fizessen elő a község az illető lapra. Ezt a jogomat, a mit első meggyőződésem szerint tőlem senki nem vonhat, csupán a jóindulat a közönség irányában vezette, hogy alkalmazásba vegyem; különben is más elbírálás alá esnék eljárásom, ha ez imperative, parancsolólag lett volna kiadva, de én nem akartam a képviselő testület hatáskörét csorbítani, és csupán csak az ő határozatuktól tettem függővé, hogy fi zessen elő a lapra, a ki kíván, az ő jogkörük lévén intézkedni, vajjon szüksége van-e erre a községnek. Ez tehát nem hátránnyal, hanem előnnyel jár és én bizalmamban nem is csalatkoztam; mert ezen felhívásom eilen az összes községek közül egyetlen egy sem adott be panaszt, avagy felszólalást.

Igenis, az előfordult, hogy valamelyik községnek nem volt rá szüksége, ez tehát nem is rendelte meg a lapot.

Egyébként általában megjegyzem — folytatja az alispán — hogy ezt a dolgot úgy végeztem el, hogy egy garas pótdát sem vettem ki a megye lakóira. És hogy a pótdát a jövőben se szaporítsák, arra gondom lesz. És bárkiné jogosabb és illetékesebb lett volna ebben a dologban a felszólalás, mint annak, a ki a megye terheire egy krajcárral sem járul hozzá.

A másik, a mire válaszára provokáltattam, oly annyira magán viseli a malicia jellegét, hogy tulajdonképen felelettel sem tartoztam. Én nem vagyok az oka, hogy az az ominózus ügy még maig sincs befejezve. De a kinek csak a legkisebb fogalma van a mi igazság- és jogszolgáltatásunkról, az tudja nagyon jól, hogy önkényesen senki sem markolászhat bele az igazságügyi eljárás procedurájába.

A várakozás magamnak is hosszas és kínos, de mit tehettek róla? Nekem szíven és lelken tiszta, nyugodtan nézek a kifejlés elé. (Hosszantartó zajos éljenzés.)

Sziebert Nándor szólalt meg föl az alispáni jelentés kapcsán a megyei amerikai szőlőtelepeknek támogatása ügyében, a mi aztán oly formán tétetett a napirendre, hogy magán uton fogja a megye közönsége fölkérni majd az új minisztert a határozottabb állami támogatásra.

Ezután Buzás László, a mult rendkívüli közgyűlésen kinevezett tiszteletbeli szolgabíró, és Kregycy Ottó tb. társasorvet letették az esküt.

Olvastatott a belügyminiszter rendelete, mely szerint a megye fölterjesztésére csupán egy árvaszéki ülnök, egy szolgabíró és egy irnok újabb alkalma-

zásához járul hozzá. A 4. ik aljegyzői állás iránt újabb fölterjesztés megy.

A vármegyei pénzeknek gyümölcsöző leg történendő elhelyezésére nézve az állandó választmány javaslatához képest megtörtént a névszerinti szavazás. Igen sokan nem szavaztak. 61 „igen“ és egy „nem“ szavazattal az állandó választmány javaslata elfogadtatott.

Vita nélkül pörögtek ezután a következő tárgyak, kaszinóztak a bizottsági tag urak s mindent elfogadtak úgy, a mint azt a referens fölolvasta.

Ma is a község jegyzői lak építési ügyénél volt egy kis vita. Itt J a g e s József indítványozta, hogy az építés halasztásuk el akkora, midőn az államosítás bekövetkezik. Többek szólottak a dologhoz, a minék a vége az lett, hogy a közgyűlés elfogadta a javaslatot, mely szerint Maiss községének megengedtetik, hogy 13.000 frt költséggel új jegyzői lakot építhessen, tekintve, hogy már évek óta gyűjti reá a szükséges költséget.

Hasonlóképpen élénk vita tárgyát képezte Pécs sz. kir. város kérelme, melylyel ipariskolájának évi 1300 frttal való támogatását kéri. Sziebert Nándor kétszeri, az alispán és Benkő Gyula hozzászólásai után határozatba ment, hogy bizony nem lehet többet adni Pécsnek az eddigi 400 frt támogatásnál, mert nincs reá alap.

A mágocs-szászvári törvényhatósági közut irányát Tótfü községen keresztül állapították meg.

A vármegyei tiszti, segéd- és kezelőszemélyzetének kérvényére a nyugdíjszabályrendelet 5 § b. pontja kérvény módosított, hogy ezentul a 4% állandó járulék helyett 2% fizetessék.

A baranya vári körjegyző fizetése a községek megállapodása folytán 1218 frt 19 krban állapított meg.

Várkony község részére egy pénztárosi állás-rendszerrel.

Bozsok község fuvarolása ezentul is bérbe adatni határozottatott egy fölebbezés folytán.

1895. év első felében a megyei gyámpénztári kamatkulcs 5% ban állapítottatott meg.

Ezután olvastatott Sopron vármegye közönségének levele a debreceni eset alkalmából ő fölsége iránti hűségérzetének kifejezés-adása tárgyában. Kardos Kálmán főispán kijelenti, hogy a vármegye közönsége törhetetlen hűségének érzetében, melyet a haza minden fiával oszt, bár elítéli, ha való, ez esetet, mégis saját hazafias érzetével sokkal magasabbnak tartja, s a hűségérzetet alkalommal feliratilag adjon kifejezést hűségérzetének. A főispán ez indítványa egyhangulag elfogadtatott.

Ezután az ülés több kisebb ügy elintézése után pontban 12 órakor véget ért.

Hirek.

Pécs, 1895. január 14

Farsangi naptár.

Jan. 16.	Örmester-bál
" 19.	Kath. legényegylet bálja
" "	Nőegylet balmezt-estélye
" 26.	Mészáros-bál
" "	Tűzoltó-bál
" "	A siklósi társaság estélye
" "	A mohácsi társaság estélye

Az aszfaltos corsón egyik fogat a másikat érte... kenderkőbe pólyázott mamák és leányok ugártak ki a kocsiokból, szánkókból, kiket az igazán udvarias, buzgó rendezőség karjaikra véve vezetett a zöldelő pálmák és fenyők sorai között, a „Nemzeti Casinón“ által föl az öltözőbe, majd a Hattyu tündérkertébe varázsolt nagy termébe.

Maga a tánc terem fehér és halvány sárga színekkel volt díszítve; közbül-közbül ügyesen elhelyezett párkányzatokkal, melyek aranyozott szegélyeiről zöldelő növények és virágok csüngöttek, hajlottak alá...

A termekben egyelőre még csak a rendezőség sűrű fűrög, ügyeskedik, munkálkodik, kik jelvényül széles arany rojtot vállalkoztak, egyöntetűen halvány-sárga nyakkendőket és kéknyit viseltek. A míg tehát a hölgyek is megérkeznek, bemutatkoznak néked a női táncrendet: „A pécsi jogászbál kedves vendégeinek indexét“, mely különböző színekben I-ső és II-ik félére osztva, — szünóra előtte és utánra — a táncalmazni kivül — a következő rovatokat is tartalmaz: 1. A toulros 2. Az áma. 3. A táncos szorgalma. 4. Az udvarlás alkalmával nyert érdemsorozat...

A nagy, fali táncrendről sem szabad megfeledkezni, a mely aquarelle-ben, a kis Szily Böske ügyességét és szorgalmát dicséri.

A bálanya mankóbüki Balogh Károlyné szül. gyarmathi Bérczy Margit 10 órakor fogadtatott meg, kit a zene Rákócyyal fogadtatott s a rendezőség díszmenetben kísért a számára kijelölt tribünre, leányával Balogh Marianne-nal együtt — mindkettőt igen díszes csokorral tisztelvén meg.

- febr. 1. A pécsi vasuti mu kások bálja
- " 2. B. sellyei olvasókör estélye
- " Pécsei művelődési egyesület bálja
- " 4. Vöröskerezt egylet álarcos bálja
- " 7. Pinczér-bál.
- " 9. Veterán bál.

— (Albrecht főherceg,) a ki legutóbbi torokbajából már kigyógyult és szombaton már kíséretével ebédelt, ebéd alatt ismét rosszul lett és le kellett feküdni, állapota komoly. Bélhurut okozta rosszulletét.

— (Taaffe fia máltai lovag) Gróf Taaffe Henrik, volt miniszterelnök fia, a ki nemrég Rómában volt és ott a pélapia által fogadtatott, Máté Grazer Tages-post jelenti, a máltai rendbe szándékozik belépni. Miután ő volt a miniszterelnöknek egyetlen fia, vele a Taaffe-család kihalt.

— (Fölvásás.) Szilassy Zsigmond dr. tartott tegnap d. u. 5 órakor fölvásást a pécsi iskola dísztermében. „Fölvásarközi eszmélődések“ cím alatt. A sikerült fölvásást a széles számú hallgatóság zajosan megéljenzte.

— (A jóképű ember.) Steiner Armin piskóti koresmáros szolgálja, Máté József, gazdája megbízásából a napokban Pécsre jött bevásárolni egyetmást. A Cindéri-Bogád és Baksa közti uton ugy előtte ismeretlen ember fölkézkedett a kocsi. Jóképű embernek látszott, hát felvette. A Baksa és Göröcsny közti uton Máté József elaludt. Mikor fölébredt, az ismeretlen jóképű ember már nem volt a kocsi; ez még nem lett volna baj, hanem eltűnt Máté tarisznyájából a 48 frt 20 kr. Kézpénz is, mit gazdája adott neki bevásárlásokra. A csendőrség kinyomozta a tettest. Roncsics Mártonnak hívják s kocsis az almási pusztán. Ő volt az a jóképű ember, a ki a szíveséget rüt halálansággal fizette meg. Az ellopott pénzből Pécsen fölruházkodott, egy jót mulatott s fiakkere ment baza. Vallás elfogták, még találtak nála 5 frtot.

— (A jövő század mamáinak táncvígalmá) szombaton fejt le a nemzeti kaszinó nyári helyiségében a jó Herczenberger bácsi dírigálása és Kórodi zenekarának talpala valója mellett hagyományos élénkséggel és érdeklődéssel. A jelenlevő fiatalok szorgalmasan vitte a nagy lányokat mutató polgáristákat, mert bizony a kis aranyot. Tekintve azonban a sűrű pelyhekben hulló havat, meg hogy még ugyanakkor két más helyen volt nyilvános nagy és egy csomó házimulatság, nem lehetett panaszkodni a túlzufoltság miatt. A kicsikék táncoltak eleget minden utógondolat nélkül, csupán azért, hogy táncoljanak. A négyeseket valami 40 pár táncolta. Tudositónk az ismert kis leányok közül a következők neveit jegyezte föl: Girsik Mariska, Baumholcer Sarolta, Schwartz Lujza, Oertl Augustza, Friedländer Berta, Stvertka Emma, Imre Etel, Donner Mariska, Kovács Mariska, Pap Anna, Sushajda nővérek, Trebitsch Riza, Rosinger Mariska, Augustza Gizella, Karp Berta. Ha megemlítjük még, hogy a mamák is jól mulattak és hogy a mulatság éjfél 2 óráig tartott, a siker hangoztatásával térhünk a napirendre.

— (Dohány-csempészek) Kreiner Konrád és Kröhling János kismányoki földművesek a hidasbonyhádi vasuti állomás közelében épen akkor arultgatták dohánykészletüket, mikor arra haladtak a csendőrök. A szemfüles Kröhling a vevőkkel való

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A jogász-bálról.

(A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.)

Kedves cousine!

Nagyon, de nagyon szívesen veszem kezembe a tollat, hogy néked kedves cousine, a csak most szombaton lezajlott jogászbálról beszéljek; s ha nem is eléggé tisztja, de legalább halvány képét akarom nyújtani annak az estének, melyre Carneval herceg ő fensége tartotta ez évben első és fényes bevonulóját; nagyon szívesen, mondom, mert a legutóbb kedves körödben töltött idők kellemes emlékeit láttam felújulni a megifjodott öreg Hattyu gyönyörűen felújulni, azzal díszített fallai között!

A „Hattyu“ az aszfaltos, villamos világitásu corsó közepe táján fekszik; hol az utcát átszágva már napok óta óriási zászló hirdette a jogászbál közeledtét s megtartásának napját.

A jogászbál! Mennyi édes emlék és vágy, gyönyör és boldogság fűződik e szóhoz! Mennyire vonzó, gyűjtő hatással volt ez a leányos szívekre! Mennyi álmot, reményt juttatott a megvalósulásához, mennyit döntött romba s semmisített meg végképpen, örökre!...

Te is bizonyára csak olyan rózsás tervekkel, nyugtalan izgatottsággal készülsz a gazdászok báljára, mint a hogy vágyakoztak a mi leányaink is a jogászok szombati estélyére!

alkudozás közben észre is vette a csendőröket és dohányjának hátrahagyása után megugrott. Kreinert azonban elfogták.

— **(Fiának ellensége.)** Pellérdől írják lapunknak, hogy ott szombaton Tót Mihály földművest, midőn az udvarán áldogált, tulajdon apja, Tót Pál szó nélkül megtámadta és egy baltával fejbe vágta. Az apa ellensége fiának valami összetűzés miatt. Ugy látszik, ezért akart bosszút állani. A súlyosan megsérült Tót Mihályt szállították a pécsi közkórházba.

— **(A pécsi vasuti műhely munkásai)** 1895. évi február hó 1-én a „színházi vigadó“-ban (dr. Schwarz féle palota, bejárat Percel-utca) Kórodi Károly zenekara közreműködésével zártkörű táncvigalmat rendeznek. Belépti díj személyenként 1 frt. (előre váltva 80 kr.) Jegyek kaphatók a meghívó előmutatása mellett a rendezőség tagjainál, Skrobay István és Dollinger András vendéglős uraknál és este a pénztárnál. Kezdeté 8 órákor.

— **(Népgyűlés.)** A pécsi munkások tegnap d. u. 3 órákor a Scholz-féle sörészarnok nagy termében népgyűlést tartottak, melyen közel két ezer munkás vett részt. A rendezőség részéről Reeh György alkapitány és Kovács Antal biztos voltak jelen. Elnökké egyhangulag Luber Mihályt választották meg. A napirendnek két pontja volt: az általános választási jog és az egyesülési és gyülekezési jog. Az első szónok Grünfeld volt, kit a szociál-demokrata párt budapesti vezetősége küldött le. Hosszasabban beszélt az általános választói jogról. Szomorúnak tartja, hogy egy szabadnak hirdetett országban a népnek semmi joga sincs. A parlamenti népképviselést elnevezést illuzóriusnak tartja, mert 17 millió lakos körül csupán 840 embernek van szavazati joga. Arra a sokat hánytorgatott szólamra, hogy a munkás nép műveletlen s nem érdemli meg a politikai jogokat, szembeállítja a hadügyi és a közoktatási kiadásokat, az előbbi kitesz 144 milliót, míg az utóbbi csak 4.600.000 forintot. Ezért műveletlen a munkásnép. Szólt utána a munkás védő törvényekről, melyek kötelezők. A betegsegélyző pénztárakról azt mondja, hogy azoknak hasznát nem veheti a munkásnép. Kifogásolja, hogy a vezetőség választásába nem folyhatnak be a munkások. A munkaidő törvényes rendezését kívánja. Végül éles kritikát gyakorolt a jelenlegi politikai pártok fölött. A szociál-demokrata párt — szerinte — az egyetlen, mely a népet küzd, a többi párt a pénz szák pártja. A következő szónok Maróstejn volt, ki németül beszélt csekély figyelem közt. Szikora kijelenti, hogy miután a munkások hozzájárulnak az állam fenntartásához, joguk van követelni az általános választói jogot és a gyülekezési szabadságot. Ennek kivására kell törekedni. Grünfeld a nőkre is kiterjeszteni óhajtja az általános választói jogot. A hírlapok kaucióját eltöröltetni kívánja, mert az szégyen a szabad sajtóra. Felszólította ezután az elvtársakat, hogy járjanak házról-házra s irassák alá a szavazólapokat mindenkiel, a ki az általános szavazati jogot kívánja. Halászek beszéde után, miután több szónok nem jelentkezett, az elnök bezárta a gyűlést.

— **(Felfüggesztett polgármester és rendőrkapitány.)** A Széll Ignác miniszteri tanácsos részéről Kaposvár városnál megejtett beható

ceglak), Szabó Margit, Straicher Irén, Schaffhauser Ilka (Bpest), Tóth Stefi (M.-Boly), Werner Elza, Weidinger Etelka, Zelesny Irma Zsabokrszky nővérek, Zsolnay Stefi s a fiatal asszonyok és menyecskék gyönyörű csoportozata és díszes gárdája.

Ez volt az a kedves koszorú, melynek bimbói, virágai oly mámorítóan édessé, széppé és illatosává tették a „Hattyu“ és „Nemzeti casino“ különben néma, csendes termeit. Ez volt az a kedves csoport, a mely maga köré gyűjtötte, vonzotta a helyi és a messze környéki fiatalok zömét és sokaságát; a mely gyűjtött és hódított, a mely reménybe, vágyba, csalódásba, keserűségbe borította sok-sok bohó, ábrándos leánynak, ifjunak a szívét.

Te persze ugy-e kíváncsi vagy kedves cousine, hogy hát akkor valójában milyenek is ezek a mi pécsi leányaink? Ábrányi Emil azt mondotta, hogy olyanok, mint másutt! tehát mint nálatok! Kedvesek, szellemesek, rajongók és vágyakozók; hamisak és esztalanok; ábrándosak és szerelmesek; uniformis tisztelők és cibileket szeretők stb. stb.

S ezeket mind fel lehetett találni a jogászok szombat esti bálján! s mindegyik megtalálva a maga társaságát, kitűnően mulatott, vigadott egy a kör-táncok, mint a négyesek alatt, melyek elsejét 90 pár táncolta.

Négyes táncosnőmet ismered már, legutóbbi ott tartózkodásomkor sokat és hízogóleg szólottam felőle! Neki is ez az első bálja, első debut-je! A souper-csárdást már mással apróztam. Én csak megálltam s néztem, hogy milyen szenvedélyvel, tüzzel és szívvel és lélekkel táncol! s ekkor gondolataim elszállottak felétek, bekalandozták azt a kedves vidéket, a hova mostan is vissza-visszavágyom, a hol nem is olyan régen oly felette jól, kellemesen mulatva, felejthetetlen édes emlékekkel gazdagítottam

vizsgálat következtében Nemeth Ignác polgármester és Leposits Ignác városi rendőrkapitány ellen a belügyminiszter a fegyelmi vizsgálatot elrendelte s utasította Somogyvármegye közigazgatási bizottságát, hogy a kifejezőkhöz képest nevezetteknek állásuktól való felfüggesztésébe iránt is intézkedjék.

— **(A „Mohácsi-tornaegylet“)** f. é. január hó 26-án a mohácsi kaszinó helyiségében zártkörű álarcos bált rendez. Belépti díj: Személyjegy 1 frt. Jegyek előre válthatók: Auber Vilmos gyógytárában és Mautner Soma üzletében. Kezdeté 8 és fél órákor.

— **(A lottó király)** e hó 20-án szabadul ki a szegedi csillagbörtönből s Aradon telepszik meg, a hol butorüzetet nyit. Raboskodásának ideje alatt nemcsak kifogástalanul viselte magát, de úgy megtanulta az asztalos mesterséget, hogy immár remélhet is. Aradi butorüzetében ő viz minden dolgot s az üzlettel kapcsolatos asztalos műhelyben az ő vezetése alatt és utasításai szerint csinálják a butorokat.

— **(Szókimondó asszonyság.)** Sardou híres színművét, a „Szókimondó asszonyság“-ot, mely a budapesti népszínházban a minap érte meg a 25 ik előadást rövid egymásutánban, csütörtökön adta elő először Szegeden Somogyi Károly szintársulata zsufolt ház előtt és óriási sikerrel. A sikerben az oroszánrészt Kalmár Piroskaé volt, a ki művészete tetőpontján állott. A címszerepet játszta. Partnerei: Peterdi, (Napoleon) Mészáros Lajos, (Lefebvre) Follinus, (Fouché) Balla, (Neiper) Dezséry, Polgár, Szilágyiné, Somogyiné, Kassai, László szintén remekeltek, a nők toletteikkel is versenyeztek egymással. A férfiak teljesen új korhű jelmezeket kaptak. Szóval pazar fényvel volt kiállítva a darab. A ki hívásoknak vége-hossza nem volt. 7—8 szor hívták a felvonások végén a szereplőket a lámpák elé. Kalmár Piroskát a közönség nagyszerű ovációban részesítette. Hatalmas babérokot kapott, a melyen két vég selyem ruházóvet volt szalag helyett; azután két gyönyörű virágcsokrot is kapott és egy ötpécésdi levelet, melyben két ropogós százat volt. Előadás után a Tisza szállóban bankett volt, a melyen a város legelőkelőbb hölgyei és urai vettek részt. Pénteken a színügyi bizottság ülést tartott, melyen az elnök teljesen elismerését fejezte ki a színügyi bizottság nevében a remek előadásért, mert — mint mondá — némely részében különb volt a budapesti népszínház előadásánál; a kosztümök pedig sokkal díszesebbek. Kijelentette továbbá, hogy Somogyi ez előadással felejthetetlen emléket hagy hátra maga után Szegeden, mert ez a sok jelszó előadás koronáját képezte. A „Szókimondó asszonyság“-ot Somogyi kiléteszer adja egymás után.

— **(Elégett husz millió)** Bécsben az osztrák-magyar banknak helyiségében érdekes autódafé volt szombaton. Nem kevesebb, mint husz millió forint értékű megrongált, hibás bankjegyet tettek ott tüze; tizeseket, százásokat és e-reseket, melyeket a forgalomból kivontak. Ezenkívül még nagyobb összeget képviselő beváltott szelvényt is elégették.

— **(A Markó-csárdai rablás.)** Megemlítettük, hogy Ferenczi Józsefet, midőn Pécsre borjukat szállított, a Markó csárda közelében elverték s 105 fruját elrabolták. A vizsgálatot most fejezték be

életemnek különben egyhangú sivar napjait. . . Te már ugy-e elfeledtél — nem is gondolsz reám? pedig hidd el, én foglalkozom veled sokat — nagyon sokat! . . .

Nos hát a csárdást Farkas Sándor bandája mellett egy és fél óráig járta a fiatalok; Farkas azonban, ugy látszik, kimerült, letette hegedűjét s odahagyta a termet. . . de a mulatozók nem nyugodtak, tomboltak és zajongtak, követelték Oláh Miska bandáját, s annak zenéje mellett még vagy egy órát táncoltak folytatólag jókedvvel, szilajul, szenvedélyvel és fáradhatatlanul.

Következett volna a „Polka noblesse“ (Kreuz Polka) melynek ügyes rendezéseért lehetetlen, hogy előttem is meg ne dicsérjen a buzgó, szorgalmas rendezőséget. . .

Öt óra volt, reggel midőn a közönség oszladozni kezdett. Táncosnőim: a fennti és a sellyei kis hercegi leány is eltávoztán, hazabandukoltam én is, hogy átálmodjam, áltáléljem ujólag a jogászbál nyujtotta gyönyörök kellemes, édes perceit. . .

Álmom rövid volt és szép! Nálatok valék a gazdász bálon, a hol beszéltem, susogtam néked édes dolgokat a jövőről, a szerelemről és a boldogságról. . .

Mikor 9 óra tájt a hivatalba igyekeztem s tapasztam a hóval vastagon borított járdákat, a jogász urak még jó kedvvel, dalolva szánkóztak az utcákon keresztül. Jelölti annak, hogy az ő báljuk fényesen és nagyon kitűnően sikerült! . . .

Ha még azt is megjegyzem, hogy deficitjük nem volt, befejeztem volna referádámat, melynek ürességeért azonban el ne itéld szerető cousinodat, a ki téged százszor meg ezerszer csókol

Pespád-at.

A tett elkövetésével Pápai József és Pápai János patacsi földművelőket vádolják, kik ellen sok terhelő adat merült fel. El is fogták őket és átadták a szentlőrinci járásbírósnak.

— **(Az ellopott bunda.)** Ples Ignác Lajos tanyai lakos, halász bundáját ellopta Kisivány István alsó-segedi helynéküli béres. De nem sokáig használhatta, mert a csendőrök elcsípték, átadták a szentlőrinci bírósnak, a bundát pedig a jogos tulajdonosnak.

— **(Felelbiteli tárgyalások a pécsi törvényszéknél.)** Az új sommás eljárás törvény értelmében a járásbírósgoktól felelbitett ügyekben a pécsi kir. törvényszék február hó 7-én fogja az első szóbeli tárgyalásokat megtartani. Ezen napra következő felelbiteli tárgyalások vannak kitűzve: Szipitz Ignác felperesnek Póla Máttyás és neje elleni sommás pere d. e. 9 órákor, özv. Magyar Ferencné felperesnek Dicső János elleni pere d. e. 10 kor és Dr. Székely Ede felperesnek Martin Menyhért elleni pere d. e. 11 órákor.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó tisztújító közgyűlése.)** Vasárnap tartotta meg a pécsi nemzeti kaszinó a tagok lanyha érdeklődése mellett az évi tisztújító közgyűlést, melyen a régi tisztikar és választmány leit újra megválasztva, csak a választmányban halálozás, illetve kilépés által megürült helyek lettek új emberekkel betöltve, így kerültek a választmányba a tavalyiakon kívül Bánffy Simon kir. közjegyző, Ivinger Károly ezredes és Schwarz Frigyes dr. — Az alapszabályok értelmében a kaszinó évi rendes közgyűlése a választást követő első vasárnapon, vagyis folyó hó 20-án lenne megtartandó, mint-hogy azonban a választmány közgyűlési megbízást nyert az építkezési ügyben újabb tervezet és költségvetés előterjesztésére s ezen munkálatok még nem készültek el, a rendes közgyűlés nem lesz megtartva január 20-án, hanem egy később közzéteendő napon. A szokásos kaszinó bál február hó 16-án lesz megtartva.

— **(A hadastyánok táncmulatsága),** melyet szombaton tartottak a Vigadó parkettjein, nem valami nagy látogatottságnak örvendett. A terem számukra igen nagy, a körülményekhez képest hidegnek bizonyult, érte ez utóbbi alatt a hangulatot. Női közönség csak akadt, hanem tánczképes ifjuságról elfeledett gondoskodni a rendezőség. A talpatá válót az egylet saját zenekara szolgáltatta, jó nagy visszhangot kelteve a rézhangszerecs polkakkal és walcerekkel a kongó teremben. A jó hadastyánok is mozgósították magukat és oly lelkesültséggel ropták a különböző táncfajokat, hogy bármelyik jogászgyerek sem különben. A mulatság a reggeli órákig tartott, mely alkalommal felülfizettek: Oberreitter Józsefné 3 frtot, Bäumlér György 2 frtot, Erreth Antal, Szélls Fereacz, V. F. 1—1 frtot, Rieczl János 1 frt 20 krt, Dorn Alajos 90 krt, Müller József, Stejszkal József 60—60 krt, Szilágyi József, Lengyel János, Kovalicska Károly, Muska Antal, Kovács Paula 50—50 krt, S. S., Meiszner Lajos, Grünbaum Farkas, Föroszwurm N., Gáspár István, Klencz Alajos, Rostás Géza, Taizs József, N. N. 40—40 krt, Gráf Farkas 50 krt, N. N. 30 krt.

— **(Mükedvelői előadás.)** A pécsi kath. legényegylet Bogó Alajos vezetése illetve rendezése alatt ismét készül egy népszínmű előadására. Színe fog kerülni Derék Antal 3 felvonásos népszínműve: a „Buzavirág“. A darabban a legjobb mükedvelői erők játszanak. A törekvés szép és nemes. Csak előre!

— **(Udvari szállító.)** A villányi borpia legrégibb czégének tulajdonosa s a villányi borok legnagyobb exportörje Sauth Vilmos, a pécsi keresk és iparkamaraéának tegnap érkezett miniszteri leirat szerint a cs. és kir. udvari szállítói címet nyerte ő felségétől. Gratulálunk e kitüntetésnek!

— **(Pénzváltás.)** A pécsi kereskedelmi és iparkamara értesíti az üzletköröket, hogy a pénzügyi m. kir. miniszteriumnak tegnap érkezett rendelete szerint az adóhivatalok felhatalmazva lettek, miszerint a 20 kros és 4 kros váltópénzt ne csak 5 frtig fizetésképen, hanem beváltásra is fogadják el s hogy a beváltásra nyert ezen felhatalmazással minél kiterjedtebb módon éljenek. Az adóhivatalok az említett pénzeket 1895. év végeig fogadják el.

— **(Egy tengerész kapitány öngyilkossága.)** Randich Giuseppe kereskedelmi tengerészetünk egyik kiérdemelt veteránja, ma önkézüleg vetett véget életének. A 71 éves agg pályáján szép vagyont gyűjtött magának, azután öreg napjaira a Fiumével szomszédos Pecsiben villát vásárolt s sokak által irigylve csupán családjának élt. Csak egy nagy hibája volt, a mértékletlen ivás. Az utolsó időben delirum tremens ütött ki rajta, s ugy látszik, az érlelte meg benne az öngyilkosság gondolatát. Ma reggel fejevert vetett vállára s két kutyája kíséretében vadászatra indult. A villától alig pár száz lépésnyire hanyatt feküdt a földre, a fegyver esővét a szájába dugta, s e kiállással: A d d i o! lábával lenyomta a ravaszt, s a fegyver elsült. A golyó szétronsolta agyvelejét. Egy gimnaziumi tanuló ki látta a jelenetet, tréfának hitte és a fegyver elsüléséig pompásan mulatott rajta.

— (Vizsgálat a hetényi tanítóválasztás ügyében.) Mint lapunkat Hosszu-Hetényből értesítik, Szuly József kerületi esperes folyó hó 11-én tartotta meg a tanítóválasztás ügyében a vizsgálatot, melynek eredménye az, hogy az iskolaszéki tagok s az összes megjelent választók új iskolaszék megalakítását és ennek alapján új tanító-választást sürgettek, mit az esperes úr kilátásba is helyezett, mely kijelentéseért a nép őt viharosan megéljenezte. Tudósítónk megjegyzi, hogy a Heténybe rendelt sűrű csendőr-őrjáratok teljesen feleslegesek, mert ezeknek dolguk eddig sem akadt, de ezután is alig fog akadni.

— (A pécsi ker. betegsegélyző pénztár.) igazgatósága tegnap délelőtt ülést tartott, melyen ba lett mutatva a vagyoni kimutatás a zárszámadás 1894. évre. Összes bevétel volt 9934 frt 39 kr.; kiadás 9460 frt 77 kr. A vagyon 2908 frt 69 frt; teher ugyan annyi. Tartalékalap 993 frt 43 krral képezetett.

Leszállított árak!!

Arany uri, női órák legújabb divatu öv és chafelein arany láncok igaz-gyöngyökkel és ékkövekkel kirakva óriási választékban

Schönwald Imre
ékszergyáros és órásnál
PÉCSETT
Király főutca a Hattyu épületben.

TÁVIRATOK.

— **Az új kormány.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ma délben terjesztette ő felsége elébe az új premier a miniszterek listáját. E szerint elnök Bánffy Dezső b., belügyminiszter: Perczel Dezső; honvédelmi miniszter: Fejérváry Géza b.; igazságügy miniszter: Erdélyi Sándor; kultuszminiszter; Wlassits Gyula; pénzügyminiszter: Lukács László; földművelésügyi miniszter: Festetich Andor gr.; kereskedelmi miniszter: Dániel Ernő. A király személye körüli miniszter egyelőre Fejérváry lesz.

— **Politikai látogatás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Nagy föltűnést kelt egész Németországban, hogy Hohenlohe új birodalmi kancellár tegnap meglátogatta Bismarck herceget Friedrichsruhe-ben. A pályaudvaron a magas vendéget maga Bismarck herceg és Rantzau gróf fogadták. Hohenlohe még a délután folyamán visszautazott Berlinbe.

— **Albrecht főherceg betegsége.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Albrecht főherceg betegsége óráról-órára súlyosbodik. Ha rövidesen nem áll be javulás, ő felsége holnap Arcoba utazik.

— **Utazó főherceg.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ferencz Salvator főherceg tegnap Budapestre érkezett. A pályaudvaron nagy kíséret várakozott reá. A főherceg holnap Mária Valeria főhercegnőt Lichteneggbe fogja kísérni.

— **Hangulat az új kormány iránt.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Nemcsak a kormánypárt józanabb köreiből, hanem különösen az ellenzéken nagy megütközést keltett a köztudomásra jutott miniszteri lista. Senki sem hitte, hogy Bánffy báró negyedrangú politikusokból állítja össze a kabinetet. Érdekes jel az is, hogy majdnem az összes régi miniszterek elutasították a nekik ismételve felajánlott tárcát.

Egyébiránt a lista elfogadása tekintetében a király ma délután fog dönteni.

— **Vasuti karambol.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap este féltizkor a Budapestre jövő gyorsvonat a rendező pályaudvaron, a városliget szomszédságában, a Ferdinánd-híd alatt neki ment egy ott veszteglő üres személyvonatnak; ez alkalommal a személyvonat két utolsó kocsija izzé-porra tört, a gyorsvonat gépe megsérült. Az utasokban, a rémületen kívül egyéb baj nem esett. Az utasok gyalogszerrel jöttek a városba.

— **A mi a levegőben van.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Legújabb hírek szerint Bánffy báró felhatalmazást kapott a királytól, hogy szükség esetén az országgyűlést feloszlatassa.

— **A király jóváhagyása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király helyben hagyta a Bánffy b. által eléje terjesztett miniszteri listát. Az új kabinet szerdán teszi le az esküt ő felsége

kezébe, és a Ház szombati ülésében mutatkozik be. Természetesen a főrendiházban is ugyancsak e napon fog bemutatkozni. Az esküvetel teljesen ujonnan kidolgozott udvari szertartások közt fog végbemenni.

— **A t. Ház új elnöke.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Szilágyi Dezső elfogadta a neki felajánlott házelnökséget.

Közgazdaság.

— **Orosz tojás Magyarországon.** Az orosz tojás mind jobban kezdi szorítani a magyarországi tojásexportot Németországban. Ujabban Ausztria és Magyarországon is konkurrenciát okoz. A német piacokon már csaknem oly erős Oroszország e cikkével, mint a milyen erősek voltunk mi magyarok. A legérdekesebb azonban a dologban az, hogy a múlt év óta, a mióta az orosz vám- és kereskedelmi szerződés létre jött, alig mulik el hónap a nélkül, hogy 15—18 ezer métermázsas oroszországi tojás piacainkat fel ne keresné. Ha ez így fog menni, akkor bizonyára maholnap azon vehetjük magunkat észre, hogy saját produktumainkat idegen termék szorítja le piacainkról.

NYILT-TÉR *)

Válaszul a Fünfkirchner Zeitungnak.

A F. Z. január 13 ik számában a „Pécsi első veterán egyesület“ et g u n y o l ó közlemény jelent meg, melyre kötelességemnek tartom, mint elnök; válaszolni. A közlemény gonyolódva mondja, hogy az egyesület olyan tagokat is vesz föl, a kik puszkaport sohasem szagoltak és a kaszárnyák belsejét sem ismerik. A közlemény írója, úgy látszik, nem ismeri az egyesület alapszabályait, melyeknek 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 és 25 szakaszai részletesen meghatározzák, kik lehetnek tagjai az egyesületnek.

Magától értetődik, hogy rendes tag csakis az lehet, ki a közös hadseregben ténylegesen szolgált. De ezenkívül lehetnek alapító, tiszteletbeli, rendkívüli s pártoló tagok, s tényleg vannak is szép számmal, a mi az egyesület büszkeségét képezi. Ezeknek nem szükséges kimutatni katonai szolgálatot. Azt sem szabad feledni, hogy az egyesület betegsegélyző egyesület. Kár tehát tisztességes és becsületes emberek fölött gonyolódni.

Pécs 1895. január 14.

Donner József

első pécsi veterán- és segélyző egyesületi elnök.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget. A szerk.

A kis lottó húzásai.

jan. 9.

Récs 75, 4, 18, 85, 76.

Grác 26, 25, 13, 43, 36.

Temesvár 29, 43, 55, 87, 13.

Laptnai adonos: SAUTTER GUSZTÁV. Felelős szerkesztő: PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó

Egy a **vendéglősök, kávéosok és borkereskedőknél** bevezetett

ügynök

fix fizetés és előnyös jutalék mellett felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.



A francia-nyelv tanítására

egy perfect francia tanítónő kerestetik. Szives ajánlatok a kiadóhivatal után kéretnek.



24599 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Antal Gyula budapesti lakos végrehajthatónak Soós Péter bostai lakos végrehajthatást szenvedő elleni 40 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék s pécsi bíróióság területén levő Bosta község határában fekvő a bostai 18 sz. betétben felvett I. 1/4 telekre és 28 sz. házra 1083 frt II. 815¹/₂ és 815²/₂ hr. sz. részletekre 30 frt + 384, 622 és 704²/₂ hr. sz. részletekre 198 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1895. évi február hó 29-én d. e. 9 órakor Bosta község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 108 frt 30 krt. 3 frtot és 19 frt 80 krt, készpénzben vagy az 1881. 60 t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság 1894. évi okt. hó 17. napján.

Bogyay Pongrácz
kir. törv. bír.

63.

3%-OS

Magyar Jelzálog-sorsjegyeket

Évente 4 huzás

Első huzás f. é. január 25-én

Főnyeremény 200.000 korona

eladunk havi részletfizetésre, és pedig:

1 darabot 27 havi 5 frtos részletre,
5 „ 33 „ 20 „ „

Már egy részlet befizetése után a vevőnek megküldjük a sorozat és számmal ellátott részletet.

Közvetítők jövedelmező foglalkozást találnak.

A magyar általános Takarékpénztár r. t.
sorsjegyzosztálya Budapesten.